Ngày soạn : 06/ 01/ 2015

Ngày dạy : 09 / 01 / 2015

Đối tượng dạy : 5-6 tuổi

HOẠT ĐỘNG CHÍNH: 

Toán: Đếm đến 8, nhận biết nhóm có 8 đối tượng, nhận biết số 8.
Hoạt động bổ trợ:

                           - Trò chơi.
                           - Hát
I. Mục đích yêu cầu.

1. Kiến thức.

- Dạy trẻ biết đếm theo thứ tự từ 1-8 , nhận biết nhóm có 8 đối tượng, nhận biết được số 8
- Trẻ tìm được các nhóm động vật có số lượng là 8 để nối với chữ số 8 

- Hiểu được ý  nghĩa của số 8, biết vị trí số 8 trong dãy số tự nhiên.
2. Kỹ năng.

- Rèn cho trẻ kỹ năng sếp theo hàng ngang từ trái qua phải, kỹ năng đếm, so sánh.
- Rèn cho trẻ biết cách sếp tương ứng 1-1, chọn đúng thẻ số tương ứng
- Rèn cho trẻ tính nhanh nhẹn tự tin khi tham gia vào hoạt động .
3. Giáo dục.

- Trẻ biết yêu quý và chăm sóc các con vật quý hiếm, tránh xa con vật hung giữ và con vật có hại.
- Giáo dục dinh dưỡng.
- Tìm chữ số 8 trong sách báo ,lịch ...đọc lên cho nhớ .
II. Chuẩn bị.

1. Đồ dùng.
Cô :
- Bài giảng có hình ảnh trên máy chiếu có nội dung bài dạy ( ôn bài cũ , bài mới, trò chơi.) 
- Đàn nhạc bài hát trong chủ đề. 
- 1 số lô tô động vật chim ,cá ,1 bức tranh cây , 1 tranh ao cá , vòng, cho trẻ chơi trò chơi

Trẻ :
- Mỗi trẻ 8 mèo , 8cá, số từ 1-8, bảng giấy,que chỉ.
2. Địa điểm.

- Trong lớp học.
III. CÁCH TIẾN HÀNH.
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức.(2-3 phút)

Cô cho trẻ đọc đồng dao :

               Con cua mà có hai càng

              ……………………….

              Bay cùng nam bác đông tay tỏ tường.

Cô trò chuyện với trẻ về 1 số động vật trong bài đồng dao

- Ngoài những con vật đó chúng mình còn biết con vật gì?  hãy kể cho cô và các bạn nghe nào!

Cô giáo dục trẻ ăn nhiều động vật sống dưới nước cung cấp nhiều chất đạm, giữ nguồn nước sạch , bảo vệ không săn bắn động vật quý hiếm, tránh xa động vật hung giữ,động vật ốm, côn trùng truyền bệnh .

2. Giới thiệu bài. ( 1-2 phút )

Loa loa loa cô huyền xin thông báo hôm nay lớp 5 tuổi A mở hội thi Bé và các con vật đáng yêu với chủ đề  “Đếm đến 8 nhận biết nhóm có 8 đối tượng nhận biết số 8” Các bạn có muốn tham gia không?.
3. Hướng dẫn hoạt động: ( 25-27 phút).

Hội thi hôm nay gồm có 4 phần:

+ Phần đầu là thử thách 

+Phần 2: Những nhà thông thái

+ Phần 3: Bé nhanh trí

+ Phần 4: Ai nhanh hơn

a.Hoạt động 1: Ôn nhóm có số lượng là 7.

Phần thi thử thách xin được bát đầu

- Ô cử bí mật xin chào các bạn phần thi này đơn giản lắm các bạn chỉ cần nói đúng trong ô cử bí mật có gì , số lượng là bao nhiêu, và đặt đúng số tương ứng. Thế là chúng mình đã lọt vào vòng trong rồi đấy!

Cô mở lần lượt các ô cửa  ra cho trẻ đếm và đặt số tương ứng
- Cô thông báo kết quả.

b.Hoạt động 2: Dạy trẻ đếm đến 8 và nhận biết số 8

Phần thi thứ hai được mang tên: Những nhà thông thái
 - Mỗi bạn tham gia chương trình được nhận 1 rổ quà các con hãy dấu tay, tay đâu. 

Trong rổ các con có gì?.

-  Hôm nay thời tiết rất đẹp nên các chú thỏ rủ nhau ra sân tập thể dục . Các con hãy gọi các chú thỏ cùng đi nào và nhớ dặn chú xếp hàng theo hàng ngang và xếp từ trái sang phải nhé !

+ Thỏ là động vật sống ở đâu? Thỏ thích ăn gì ? vì sao?
Các con hãy lấy 7 củ cà rốt  xếp tương ứng 1-1cho mỗi chú thỏ một củ cà rốt xếp từ trái sang phải ,

Hỏi trẻ: Số thỏ và số cà rốt như thế nào với nhau?.
- Số nào ít hơn?. Íthơn là mấy?.

- Số nào nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?.

- Để số thỏ và số cà rốt  bằng nhau chúng ta phải làm gì?.

Vậy các con hãy tặng cho bạn thỏ cuối cùng  một  củ cà rốt nào?.
- Bây giờ số thỏ và số cà rốt  như thế nào với nhau?.

Chúng mình kiểm tra lại nhé
Vậy 7 củ cà rốt thêm 1 củ cà rốt  bằng mấy củ cà rốt
- Cả lớp nhắc lại 7 thêm 1 bằng 8
+ Tương ứng với 8 chú thỏ cô đặt số 8

+ Tương ứng với 8 củ cà rốt cô đặt số 8

- 8 củ cà rốt thỏ ăn hết 1 củ còn mấy củ 

+ 7 củ cà rốt tương ứng với số mấy?.
- 7 củ cà rôt thỏ ăn hết 2 củ cà rốt cong mấy củ cà rốt?
- 5 củ cà rốt thỏ ăn hết 2 củ còn mấy ?

- 3 củ thỏ ăn hết 2 củ còn mấy củ ? 

 - Cô cho trẻ cất nốt 1 củ cà rốt.

- Cho trẻ  đếm lại số thỏ và cất đi 

Còn lại số 8 cô cho trẻ đọc 

- Cô nêu đặc điển ,cấu tạo, vị trí chữ số 8 trong dãy số tự nhiên

c. Hoạt động 3: Luyện tập 

Bước sang phần thi : Bé nhanh trí
- Trên màn hình có hình ảnh các nhóm con vật có số lượng  khác nhau.
Phần thi này đòi hỏi các bé phải chú ý quan sát thật kỹ, thật nhanh tìm ra nhóm con vật có số lượng là 8 nối vào chữ số 8, ai đoán nhanh , lên nối đúng là người nhanh trí.
- Cô gọi trẻ trả lời và lên nối, động viên trẻ.
* Qua 3 phần thi cô thấy các bé thi rất xuất sắc và chỉ còn 1 phần thi cuối cùng để chọn ra ai là người thông minh nhất .
d. Hoạt động 4: Trò chơi

Phần thi cuối cùng  Thi xem ai nhanh
*Trò chơi: Câu cá tặng mèo

 Cô cho trẻ lên di chuột câu đủ 8 con các và đặt số tương ứng 

*Trò chơi: Tìm đúng môi trường sống

- Cách chơi: Có đàn cá và đàn chim vì mải chơi lên bị lạc không biết đường về nhà , bây giờ đội cá sẽ giúp đàn cá ,đội chim sẽ giúp đàn chim về nhà nhé!và giúp được bao nhiêu con chúng mình sẽ tìm số tương ứng để gắn vào nhé!

 - Luật chơi : Mỗi lần lên chỉ được giúp 1 con thời gian là 1 bản nhạc đội nào chọn đúng ,gắn đúng đội đó chiến thắng.
Cho trẻ đọc “ Dung dăng , dung  rẻ

                     ……………………

                      Mỗi bên 8 bạn.

 Cô cho trẻ điểm danh tư 1 đến 8

Cô bật nhạc cho trẻ chơi bao quát trẻ .Sau khi chơi cô đếm số con vật của 2 đội 

4. Củng cố. ( 1 phút)
Các con vừa đến với phần thi mang nội dung gì?.

- Cô giáo dục trẻ.

5. Kết thúc: ( 1-2 phút )
Nhận xét – Tuyên dương .
	- Cá lớp đọc đồng dao
-Con biết con mèo, con gà...
-Trẻ lắng nghe cô phổ biến 
-Trẻ  đếm và đặt thẻ số tương ứng.

-Trẻ đưa tay ra sau đưa rổ rổ về phía trước.

- Có thỏ, cà rốt, số. que tính.
-Trẻ xếp số thỏ thành hàng ngang theo chiều từ trái qua phải giống cô

-Trẻ xếp cà rốt dưới số thỏ
 tương ứng 1:1.
-Không bằng nhau.

-Số cà rốt ít hơn, ít hơn là 1.

-Số thỏ nhiều hơn, nhiều hơn là 1.

- Thêm một củ cà rốt.

-Trẻ xếp thêm một củ cà rốt.

-Bằng nhau.

Trẻ đếm số thỏ và cà rốt
Bằng 8 củ cà rốt
- Cả lớp nhắc lại 7 thêm 1 bằng 8
-Trẻ đặt thẻ số 8giống cô.
- Còn 7 củ cà rốt 
- Tương ứng với số 7
- Còn 5 củ , trẻ đặt thẻ số 5
- Còn 3 củ , đặt thể số 3
- Còn 1 củ

- Trẻ đếm nhẩm và cất số thỏ đi.

-Trẻ đọc 
Trẻ lắng nghe cô nêu cách chơi và luậtc hơi.

-Trẻ tìm và lên nối
-Trẻ chơi 2 lần
-Trẻ đọc và xếp thành 2 đội

-Đếm đến 9. Nhận biết các nhóm có 8 đối tượng. Nhận biết số 9.




